
MUNICÍPIO DE MANGA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

15ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 02 DE OUTUBRO DE 2023

Horário: 19h00 Local: Plénario João Francisco Bernardo

ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MANGA/MG
 

Aos dois dias do mês de outubro de 2023, às 19h, no Plenário João Francisco Bernardo,
realizou-se a 15ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Manga/MG, sob a presidência do
Excelentíssimo Senhor Presidente João França Neto, tendo os trabalhos secretariados pela
1ª  Secretária  Cibelle  da  Saúde.  De  início  foi  procedida  a  chamada  dos  vereadores,
confirmado  pelo  Presidente  o  quórum  regimental  e,  “em  nome  de  Deus  e  do  povo  de
Manga” foi  declarada aberta a Sessão.  O Presidente solicitou a todos os vereadores e
demais pessoas presentes que ficassem de pé para juntos rezarem um Pai Nosso com uma
Ave Maria. Seguindo, o Presidente anunciou a pauta do Expediente sendo o seguinte:
leitura da ata da sessão anterior,  leitura de convites, ofícios e comunicações
recebidas  e  apresentação  e  proposições  protocoladas  na  Casa  Legislativa  se
houver. Logo em seguida, foi lida pela Secretária a ata da sessão anterior, que depois foi
discutida e aprovada por unanimidade. Passando para a pauta do Expediente, a Secretária
fez  a  apresentação  e  leitura  de  projetos  de  lei,  decretos  legislativos,  pareceres  das
comissões, ofícios e requerimentos. Finalizado o Expediente, o Presidente anunciou a pauta
da Ordem do Dia com as seguintes matérias: discussão e votação dos decretos
legislativos de números 13/2023, 14/2023, 15/2023, 16/2023, 17/2023 e 18/2023.
Não havendo discussão e após a votação, os mesmo foram aprovados, sendo o nº
17/2023 por 07 votos e 01 abstenção e os demais por unanimidade. Passando para
as considerações finais, o Presidente concedeu a palavra para cada vereador fazer o uso
pelo tempo regimental. Usou a palavra o vereador Raimundo Mendonça, deixando seus
sentimentos pela morte da esposa do Senhor Assentino Baiano, comunidade de Pedra Preta
falando seu requerimento aprovado onde pede que o Governo Municipal tome providências
e  notifique  o  município  de  Juvenília  em  caráter  urgente  urgentíssimo  por  sua  entrada
indevida no município de Manga, inclusive cobrar os valores devidos por arrecadar receita
em detrimento  disso.  Falou  que  essa  situação  está  causando  prejuízo  ao  Município  e
diversas pessoas na região. Falou que essas providências devem ser tomadas o mais rápido
possível e Juvenília está alegando que essa parte territorial é de seu município, sendo que
não é verdade. Pediu que a Assessoria Contábil dê assistência aos vereadores na apreciação
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do projeto de lei orçamentária para o ano de 2024. Falou ainda que, apesar do que está
previsto na proposta, é louvável observar que a receita do País está caindo. Finalizou sua
fala deixando sua satisfação pelos festejos de Cachoeirinha. Usou a palavra a vereadora
Cibelle da Saúde falando da indicação do projeto cápsula do tempo que tem por objetivo
colocar a população mais participativa no Legislativo Municipal como também deixá-lo mais
próximo dos eventos sociais. Falou que, após os 25 anos essa cápsula será aberta, a Câmara
não será a mesma, mas estarão presentes na história de Manga. Finalizou sua fala deixando
seu pedido para que a prefeitura troque lâmpadas queimadas do sistema de iluminação do
parque Uirapuru e que efetue serviços de limpeza no cemitério central, pois se aproxima dia
de Finados. Usou a palavra a vereador Jácia Lopes, destacando a presença dos membros da
Associação Anjos de Patas e os parabéns pelo trabalho realizado em prol dos animais. Falou
destinou emendas impositivas para ajudar na causa e continua ajudando no que puder.
Deixando seus parabéns também pelas  eleitos  para o  cargo de conselheiro  tutelar  do
município  de  Manga.  Deixou  ainda  seus  agradecimentos  pelo  público  presente  e  pelo
público que acompanha a reunião pelas redes sociais. Falou ainda que mesmo ausente do
cargo de vereadora, quando na Educação, pediu que o vereador Eziquel colocasse a emenda
impositiva destinando recursos para a Associação Anjos de Patas. Usou a palavra o vereador
Ronny da Ambulância deixando seus agradecimentos pelos presentes na Sessão. Falou que
o  problema  do  sistema  de  iluminação  pública  continua  sem solução  e  gerando  mais
problemas.  Falou que a  prefeitura  nunca conseguiu  ainda resolver  esse problema que
envolve licitação. Falou que já fez requerimentos para troca de lâmpadas antigas pelas de
led de pouco a pouco e nada foi feito. Falou que outro problema que continua é os entulhos
na rua, sendo que já fez várias solicitações pedindo que a prefeitura disponibilizasse um
caminhão  disque  entulhos  para  resolver  esse  problema.  Destacou  que  também  há
problemas de iluminação pública da lagoa como também de o parque Uirapuru está fechado
por alegação de animais que estavam adentrando. Falou que sempre ajudou no que pode a
Associação Anjos de Patas, porém é preciso que divulgassem que os vereadores também os
ajudou, pois isso não é mostrado, independente de política, Falou que isso foi uma crítica
construtiva e continua à disposição, no que puder, para ajudar a instituição. Usou a palavra
o vereador Jackson Cunha destacando que a situação de animais de grande porte circulando
nas ruas da cidade é um problema de muito tempo que continua e não é resolvido, apesar
de inúmeros pedidos protocolados na prefeitura feito por ele. Falou que outro problema que
a prefeitura precisa resolver é o do sistema de iluminação do estádio municipal, que precisa
sediar os campeonatos municipais e regionais. Pediu que a prefeitura realizasse obras de
pavimentação de ruas do bairro Nove Cruzeiro, sendo que desde 2020 tem recursos para
realização  dos  serviços.  Pediu  que  a  prefeitura  resolvesse  o  problema  de  pontes  no
Município, sendo que a da Malhadinha encontra-se em situação que bota em risco quem
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transita por ela e a de Puris a enxurrada já carregou. Solicitou que a prefeitura conserte e
reconstrua essas pontes para facilitar os acesso, em destaque os ônibus escolares que dão
voltas para chegar até o seu destino. Falou que fez ofício para Secretaria de Estado sobre as
obras de construção da quadra poliesportiva da comunidade de Brejo São Caetano que
estão paradas. Deu outra ideia de a Comissão de Educação da Câmara fazer um pedido
também para a Superintendência de Educação de Januária para tentar chegar numa solução
e retomar essas obras. Deixou seus parabéns para os conselheiros tutelares que foram
eleitos. Falou que há uma lei municipal sancionada sobre o incentivo do primeiro emprego
(menor aprendiz) que nunca foi colocado em prática. Falou de sua visita no Ministério do
Meio  Ambiente  onde  eles  deram  com  cartilha  com  ideias  de  projetos  de  emendas
parlamentares com valores maiores para ajudar na causa animal. O vereador Ronny da
Ambulância falando de sua presença nas sessões de votação para conselheiro tutelar e
deixou seus parabéns para os que foram eleitos. Usou a palavra o vereador Eric Ramom
falando sobre os festejos de Cachoeirinha e deixando sua satisfação pelo evento realizado.
Falou que há uma cratera na comunidade e pediu ao Secretário Milton para que aterrasse
sendo que se aproxima o período chuvoso, enquanto não faz o muro de arrimo para resolver
de  vez  esse  problema.  Finalizou  sua  fala  deixando  seus  parabéns  para  os  eleitos  do
conselho tutelar e também para os que participaram do processo democrático. Após as
considerações  finais,  o  Presidente  declarou  encerrada  a  Sessão,  nos  termos
regimentais. E nada mais havendo para se tratar, eu, Cibelle da Saúde, 1ª Secretária de
Mesa Diretora lavrei a presente Ata que, depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada
por mim, pelo Presidente e pelos demais vereadores presentes. Plenário João Francisco
Bernardo, aos dois dias do mês de outubro de 2023.

João França Neto
Presidente

Cibelle Santos Vieira de Sá
Luciano

1º Secretário(a)

Jackson Vinicius Cunha
2º Secretário(a)

Eric Ramon Lopo Seixas
Vereador(a)

Gilson Francisco Viana
Vereador(a)

Jácia Lopes
Vereador(a)

Raimundo Mendonça Sobrinho
Vereador(a)

Ronderson Alves Xavier
Vereador(a)
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EXTRATO DE ASSINATURAS ELETRÔNICAS

Documento: Ata da 15ª Sessão Ordinária de 02/10/2023
Status: processo de assinatura FINALIZADO
Data da Versão do Doct.: 16/10/2023 19:21:47
Hash Interno: utrxewy8hhh5g6urdbmpydjh5cgjvntvbapj2dup

Chave de Verificação

TUOQE-O4UID-3X5BD-MK1EH-85HTW
Para verificar a autenticidade deste extrato, acesse: www.cmmanga.gwouvidoria.com.br/validador e informe a chave de

verificação.

Lista de Signatários Deste Documento

CPF Nome Completo Status da Assinatura

073.***.***-76 Cibelle Santos Vieira de Sá Luciano Assinado em 16/10/2023 19:22

522.***.***-49 Raimundo Mendonça Sobrinho Assinado em 16/10/2023 19:21

098.***.***-70 Jackson Vinicius Cunha Assinado em 16/10/2023 19:22

013.***.***-12 João França Neto Assinado em 16/10/2023 19:22

727.***.***-00 Ronderson Alves Xavier Assinado em 16/10/2023 19:22

092.***.***-90 Eric Ramon Lopo Seixas Assinado em 16/10/2023 19:22

069.***.***-05 Gilson Francisco Viana Assinado em 16/10/2023 19:22

845.***.***-87 Jácia Lopes Assinado em 16/10/2023 19:22
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